



ΕΝΩΣΗ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
(Μέλος της Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.)  
ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΗ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠ'ΑΡΙΘΜ. 76/1998 ΑΠΟΦΑΣΗ  
ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΛΑΜΙΑΣ  
ΕΔΡΑ: ΛΑΜΙΑ – ΚΩΝ/ΝΟΥ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 3 – Π.Υ. ΛΑΜΙΑΣ  
Τ.Κ. 35100 – ΤΗΛ. & FAX: 2231033636  
eypste.gr/ email: eypsster@yahoo.gr

Τηλ. Προέδρου: 6981896957  
Τηλ.Γεν.Γραμματέα: 6948512320  
Αρ.Πρωτ: 63

Λαμία 13.11.2024

Πρός: Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και  
Πολιτικής Προστασίας  
κ.Βασίλειο Κικίλια

Κοιν: 1) Γ.Γ.Πολιτικής Προστασίας  
Κ.Βασίλειο Παπαγεωργίου  
2) Αρχηγό Π.Σ. Αντιστράτηγο  
Κ. Θεόδωρο Βάγια  
3) Συντονιστή Επιχ.Στερεάς Ελλάδας  
και Θεσσαλίας (Έδρα Λαμία)  
Υπτιγο Χρήστο Πλατά  
4) Διοικητή ΠΕΠΥΔ Στερεάς Ελλάδας  
Ατχο Σίμο Αποστόλου  
5) Συναδέλφους – Μέλη της Ε.Υ.Π.Σ.  
Στερεάς Ελλάδας  
6) Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.  
7) Μ.Μ.Ε. (Ηλεκτρονικός Τύπος)

**ΘΕΜΑ: «Απολογισμός αντιπυρικής περιόδου 2024: Το μέτρο της επιφυλακής που έγινε πλέον συνήθεια... »**

Ολοκληρώθηκε και η αντιπυρική περίοδος έτους 2024, ομολογουμένως η πιο δύσκολη των τελευταίων χρόνων, λόγω των ιδιαίτερα δύσκολων κλιματολογικών συνθηκών και της παρατεταμένης ανομβρίας. Μια περίοδος κατά την οποία το πυροσβεστικό προσωπικό των Υπηρεσιών της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας εργάστηκε όπως σε ολόκληρη την ελληνική επικράτεια, ανυπολόγιστες ώρες, σε συνεχόμενο καθεστώς απλήρωτης στην ουσία υπερεργασίας που επέβαλλαν κυρίως οι ασταμάτητες επιφυλακές, που την φεικτική περίοδο ξεπέρασαν κάθε προηγούμενο! Μία περίοδος που το έκτακτο μέτρο της κάλυψης των μεγάλων κενών των Υπηρεσιών της Περιφέρειας, που τόσα χρόνια υπογραμμίζουμε ζητώντας λύσεις για την κάλυψή τους, μέσω της μερικής και γενικής επιφυλακής κατάντησε η υπηρεσιακή μας καθημερινότητα!

Την παρατεταμένη φεικτική αντιπυρική περίοδο παρατηρήθηκε το φαινόμενο, που λαμβάνει χώρα μέχρι και σήμερα, αρχές Νοεμβρίου, για το παραμικρό χωρίς καμία σοβαρή αξιολόγηση περιστατικό πυρκαγιάς να καλείται γενική ή μερική επιφυλακή που να αφορά ολόκληρη την Περιφέρεια! Παρατηρήθηκαν τα εξής που δεν είχαν συμβεί ποτέ έως σήμερα:

1) Ενάρξεις πυρκαγιών σε διάφορα σημεία κάποιου Νομού της Περιφέρειας και ακαριαία



**ΕΝΩΣΗ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ**  
**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**  
(Μέλος της Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.)  
**ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΗ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠ'ΑΡΙΘΜ. 76/1998 ΑΠΟΦΑΣΗ**  
**ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΛΑΜΙΑΣ**  
**ΕΔΡΑ: ΛΑΜΙΑ – ΚΩΝ/ΝΟΥ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 3 – Π.Υ. ΛΑΜΙΑΣ**  
**Τ.Κ. 35100 – ΤΗΛ. & FAX: 2231033636**  
**eypste.gr/ email: eypsster@yahoo.gr**

επιφυλακή σε ολόκληρη την Περιφέρεια, με χαρακτηριστικό παράδειγμα την πυρκαγιά σε επιχείρηση στην περιοχή της Λιβαδειάς, περιορισμένης έκτασης, η οποία προκάλεσε επιφυλακή σε ολόκληρη την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας!

2) Δημιουργία επιπλέον πεζοπόρων τμημάτων σε Νομούς της Περιφέρειας και εκπομπή επίσης επιπλέον επιχειρησιακών Αξιωματικών χωρίς κανέναν σχεδιασμό, προληπτικά και με το πρόσχημα του αυξημένου δείκτη κινδύνου πυρκαγιάς, προφανώς παράνομα αφού δεν έχει καμία εφαρμογή το άρθρο 6 του ν.4662/2020 που επιβάλλει προληπτικά μέτρα

3) Μετατροπή κατά το δοκούν δεικτών κινδύνου πυρκαγιάς προς το δυσμενέστερο για λήψη επιπλέον καταχρηστικών μέτρων, που ταλαιπώρησαν το προσωπικό χωρίς αυτό να λαμβάνεται από κανέναν υπ' όψη.

Σε μια Περιφέρεια, όπως η Στερεά Ελλάδα, με δύο Νομούς (Εύβοιας και Βοιωτίας), που για 49 ημέρες κατέγραψαν δείκτη κινδύνου πυρκαγιάς 3, 39 ημέρες δείκτη 4 και 2 ημέρες δείκτη 5 και με τον Μ.Ο. ηλικίας του προσωπικού του να ξεπερνάει τα 50 και πλέον έτη, λόγω των αχρείαστων σε πολλές περιπτώσεις κλήσεων σε κατάσταση επιφυλακής, αυτό ταλαιπωρήθηκε αφάνταστα. Εάν προσθέσουμε το δεδομένο ότι δεν ανανεώνεται, τα κενά συνεχώς αυξάνονται με αποτέλεσμα οι Υπηρεσίες έτσι απλά να αδειάζουν με αυξανόμενο ρυθμό και προσλήψεις πέραν αυτών στις ΕΜΟΔΕ να μην διαφαινονται, μπορούμε να φανταστούμε και το μέλλον των Υπηρεσιών μας! Προφανώς όμως αυτό δεν το αντιλαμβάνονται κάποιοι και συνεχίζουν, στο βωμό της υπηρεσιακής τους εξέλιξης, από τον μήνα Απρίλιο μέχρι και σήμερα αρχές Νοεμβρίου να απαιτούν συνεχώς από το προσωπικό χωρίς τέλος!

Η κόπωση του μειωμένου προσωπικού είναι ήδη μεγάλη και η περίοδος ανομβρίας παρατείνεται συνεχώς. Όλες οι Διοικήσεις ιεραρχικά ως αντιληφθούν πλέον ότι το προσωπικό αποτελείται από επαγγελματίες ανθρώπους και όχι ανεξάντλητες μηχανές.

Δεν ευθυνόμαστε εμείς για τις παραλήψεις της πολιτείας που τόσα χρόνια δεν φρόντισε και δεν φροντίζει σε νευραλγικές και κρίσιμες και πολύπαθες Περιφέρειες της χώρας, να αναπληρωθεί και να ανανεωθεί το προσωπικό τους! Ποτέ δεν είναι αργά όμως...

Για το Δ.Σ. της Ε.Υ.Π.Σ. Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Κοντογιάννης Γεώργιος

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Μίχος Ιωάννης